
 

Verbale nr. 4/2023 del Consiglio degli Studenti 

Seduta straordinaria del 3 marzo 2023 

  



Il Consiglio degli Studenti si riunisce il giorno 03/03/2023 alle ore 14:00 presso la Sala della 

Biblioteca di Lingue Leone Traverso, a Palazzo Petrangolini, piazza Rinascimento, 7, 61029 

Urbino PU, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno, così come integrato dalla 

mail inviata dal Presidente Alvarez a tutti i componenti del Consiglio degli Studenti il 2 

marzo: 

1) Apertura dei lavori del Consiglio degli Studenti: proposte e dibattito; 

2) Esposizione da parte della Cons. Ruggeri Maria Chiara di una proposta inerente ai 

sistemi comunicazione istituzionale del C.d.S., 

3)  Relazione dei coordinatori delle commissioni sotto riportate sull’andamento dei lavori 

delle stesse: 

• Trasporti e parcheggi; 

• Revisione regolamenti e statuti; 

• Biblioteche e aule studio. 

 

4) Informativa da parte del Presidente in merito alle recenti consultazioni con l’Ente 

Regionale al Diritto allo Studio (E.R.D.I.S.); 

5) Informativa da parte del Presidente in merito al tema di residenza facoltativa per 

studenti e studentesse; 

6) Discussione sull’organizzazione dei lavori dei delegati ai rapporti con le Scuole e i 

rappresentanti degli studenti e delle studentesse al Senato accademico dell’università 

in merito all’adeguamento e alla razionalizzazione della regolamentazione sugli 

appelli; 

7) Costituzione dei gruppi consiliari ed elezione dei loro capigruppo e vice capigruppo ai 

sensi dell’art. 8 del vigente Regolamento del Consiglio degli Studenti; 

8) Approvazione del Calendario delle sedute ordinarie del C.d.S., con indicazione di data, 

orario ed aula, per il periodo aprile – giugno, di cui all’art. 11 del vigente Regolamento 

del Consiglio degli Studenti; 

9) Varie ed eventuali. 

 

Assume la presidenza della seduta Giovanni Alvarez, assume le funzioni di Segretaria Silvia 

Gullo. 

 

Sono Presenti i Sig.: 

Cons. Alessandro Vaccaro PRESENTE 

Cons. Alessia Ferri ASSENTE GIUSTIFICATA 

Cons. Annarosa Clemente PRESENTE 

Cons. Antonio De Carolis PRESENTE 

Cons. Antonio Renzulli PRESENTE 

Cons. Chiara Fichera ASSENTE GIUSTIFICATO 

Cons. Elisa Capozucca PRESENTE 



Cons. Fabio De Luna PRESENTE 

Cons. Francesca Di Gioia ASSENTE GIUSTIFICATA 

Cons. Francesco Bondanese ASSENTE GIUSTIFICATO 

Cons. Francesco Sorcinelli PRESENTE 

Cons. Giacomo Righetti PRESENTE 

Cons. Luca Dolciotti PRESENTE 

Cons. Giovanni Alvarez PRESENTE 

Cons. Giuseppe Inglese PRESENTE 

Cons. Lorenzo Busà ASSENTE GIUSTIFICATO 

Cons. Letizia Camprini PRESENTE 

Cons. Maria Chiara Ruggeri PRESENTE 

Cons. Silvia Gullo PRESENTE 

Cons. Valentina Lorenzetti PRESENTE  

Cons. Zoe Alice Deotto PRESENTE 

 

Per un totale di 

Presenti: 16 

Assenti giustificati: 5 

Assenti non giustificati: 0 

 

È stato constatato il numero legale dei presenti.  

 

1) Apertura dei lavori del Consiglio degli Studenti: proposte e dibattito; 

 

Il Presidente Alvarez apre la seduta alle 14.15. 

 

2) Esposizione da parte della Cons. Ruggeri Maria Chiara di una proposta inerente 

ai sistemi comunicazione istituzionale del C.d.S.; 

Chiara Ruggeri propone di creare una pagina social del Consiglio degli Studenti, che sia 

istituzionale e che consenta al Consiglio di inserire tutti gli aggiornamenti del lavoro dello 

stesso. Lo scopo è di rendere il canale uno strumento attraverso cui si possa informare la 

comunità studentesca mediante storie e post sul nostro lavoro. La pagina sarà istituzionale in 

maniera tale che possa rimanere anche per i successivi Consigli degli Studenti. Qualsiasi 

contenuto che verrà pubblicato sarà soggetto alla condivisione da parte del C.d.S.  

Per ciò che concerne invece l’aspetto grafico, possiamo prendere spunto da altri C.d.S. di altri 

Atenei italiani. Chiara Ruggeri ritiene che la pagina dovrà essere gestita da almeno 2/3 

persone, ma ancora non è stato deciso un numero ufficiale.  



Inizia il dibattito. 

Interviene Alessandro Vaccaro che propone l’inserimento del link della pagina Instagram del 

C.D.S. all’interno della pagina del Consiglio degli Studenti nel sito UNIURB. 

Il Presidente Alvarez chiarisce che la gestione della password sarà affidata all’Università, chi 

dei consiglieri gestirà la pagina sarà considerato come semplice editor.   

Giacomo Righetti precisa che il Consiglio si dovrà attenere al verbale per realizzare le 

comunicazioni; il modo di comunicazione deve essere istituzionale e bisognerà utilizzare le 

stesse modalità di comunicazione dell’Università. 

La proposta viene approvata all’unanimità.  

I cons. Giacomo Righetti, Fabio De Luna e Chiara Ruggeri faranno parte del gruppo di 

comunicazione.  

3)  Relazione dei coordinatori delle commissioni sotto riportate sull’andamento dei 

lavori delle stesse: 

• Trasporti e parcheggi; 

• Revisione regolamenti e statuti; 

• Biblioteche e aule studio. 

Il Presidente Alvarez propone di aggiungere alle suddette commissioni una quarta sulla parità 

di genere. Nessuno è contrario. 

Per ciò che concerne la prima commissione trasporti e parcheggi, il coordinatore è il 

Presidente Alvarez ed inizia a relazionare su quanto è stato esaminato. Il lavoro è iniziato 

mediante delle audizioni di docenti esperti e dirigenti del mondo dei trasporti per capire come 

funzionano i trasporti da/per Urbino. 

Il primo soggetto udito è stato l’ex direttore ERSU Massimo Fortini, che per molto tempo si 

è occupato anche della tematica trasporti.  

Il secondo udito è stato il prof. Paolo Polidori, che studia la macroeconomia dei trasporti.  

La terza audizione ha riguardato gli ingegneri Benedetti e Ottaviani, rispettivamente direttore 

e Presidente di AMIBUS.  

Le direttrici principali su cui bisogna lavorare sono l’incremento tetto ISEE per avere delle 

scontistiche più estese, le suddivisioni semestrale degli abbonamenti e quindi consentire agli 

studenti di sottoscrivere un abbonamento semestrale e non annuale, la razionalizzazione delle 

corse e l’introduzione di corse notturne. Vengono informati i consiglieri che attualmente 

esistono delle scontistiche sugli abbonamenti per coloro che hanno un ISEE da 0 a 12 mila 

euro, con una minorazione del 40% rispetto al prezzo originario. A proposito degli 

abbonamenti si è ritenuto necessario permettere agli studenti di fare degli abbonamenti 

semestrali che seguano, quindi, i due semestri (settembre-gennaio / febbraio-luglio) cosicché 

possano usufruirne anche coloro che decidono di fare solo un semestre ad Urbino, ad esempio 

per via dell’imminente laurea oppure dell’Erasmus. 



L’ERDIS non si occupa di trasporti, ma la Commissione si sta occupando anche della stipula 

di accordi affinché più studenti possano ottenere degli sconti sugli abbonamenti.  

In accordo con l’Assessorato ai trasporti di Pesaro si ritiene la necessità di rafforzare la 

direttrice Pesaro-Urbino. Il Presidente mostra dei dati che rilevano che gli studenti iscritti ad 

Urbino residenti dalla provincia di Pesaro-Urbino provengono principalmente dal bacino 

Pesaro-Vallefoglia. 

Per ciò che riguarda la razionalizzazione delle corse, l’obiettivo sarebbe di ottenere la 

reintroduzione corse notturne (come la corsa delle 22 o delle 23) potenziando la linea, 

soprattutto al fine di mantenere un collegamento per Pesaro capitale della cultura 2024.  

Chiara Ruggeri chiede informazioni sull’eventuale ripristino della tratta diretta Urbino-Roma. 

Il Presidente risponde che purtroppo non essendoci molta richiesta si è cercato di compensare 

creando un collegamento diretto con la stazione di Fabriano, da cui partono diversi freccia / 

intercity per la capitale. 

Chiara Ruggeri chiede se hanno mai pensato all’introduzione di una fermata ad Urbino da 

parte della compagnia di autobus FLIXBUS. Inoltre, chiede se si possano ottenere riduzioni 

del prezzo del biglietto della tratta Urbino-Pesaro e viceversa poiché molti studenti si spostano 

verso Pesaro per fare tirocinio ed è una spesa abbastanza onerosa da sostenere mensilmente. 

Il Presidente spiega che, per il prezzo del biglietto, si è già parlato con il prof. Polidori e non 

è possibile gestire delle minorazioni per il biglietto singolo. Sul tirocinio, bisognerà contattare 

la Responsabile dei tirocini a livello di Ateneo e richiedere la copertura dei costi di trasferta 

per tirocinanti, o quantomeno un minimo di agevolazioni per gli studenti che svolgono 

tirocinio fuori Urbino ma rimanendo in provincia.  

Alessandro Vaccaro chiede se si possa ottenere uno sconto anche su eventuali abbonamenti 

mensili.  

Il Presidente risponde che può essere proposta ma l’approvazione risulta impossibile.  

Giacomo Righetti è d’accordo sull’idea che vada richiesta all’Ufficio tirocini e bilanci un 

supporto. Ritiene inoltre che il tema dei trasporti è un tema che deve prendere in 

considerazione anche l’Università poiché ne vale la sopravvivenza della città stessa. Urbino 

non è facilmente raggiungibile e non è possibile che non sia collegata in modo diretto agli 

aeroporti.  

Annarosa Clemente interviene con la proposta di potenziare i collegamenti anche con Fano, 

poiché ci sono tanti studenti che sono pendolari da Fano o zone limitrofe. Dice, inoltre, che 

fino a qualche anno fa c’era la linea rapida che ti permetteva di raggiungere la città in 40 

minuti, mentre attualmente ci mette all’incirca un’ora e mezza. Chiede infatti se si possa fare 

un discorso analogo per Fano, togliendo le fasce orarie in cui è poco affollato e aggiungendo 

la linea più veloce.  

Il Presidente risponde che attualmente ci sono dei lavori poiché la ferrovia di Fano dovrà 

essere spostata di un po’ di chilometri, molto probabilmente si arriverà ad una totale 



dismissione della ferrovia di Fano. Lo spostamento di tracciato prevederà una stazione tra 

Fano e Pesaro, di conseguenza le compagnie stanno dismettendo anche le tratte da/per fano.  

Alessandro Vaccaro propone dei collegamenti con l’aeroporto di Ancona durante i periodi di 

festività. 

Il Presidente consente a sottoporre il quesito ad Amibus, mediante una previa elaborazione in 

commissione. 

 

Si passa alla discussione sulla commissione Revisione, Statuti e Regolamenti. La 

coordinatrice Zoe Deotto informa i consiglieri che si sta modificando il regolamento di 

funzionamento del C.D.S., si sta lavorando all’elaborazione di una bozza da approvare in 

Consiglio. Zoe Deotto propone di nominare un terzo membro per migliorare il lavoro della 

commissione.  

Il Presidente Alvarez chiede ai consiglieri di votare sull’approvazione del terzo membro.  

Favorevoli: 13 

Astenuti: 3 

Si procede ad eventuali candidature per il terzo membro, per cui Presidente apre alle 

candidature spontanee. Chiara Ruggeri e Giacomo Righetti chiedono di essere considerati 

come potenziali terzi membri.  

Interviene Antonio De Carolis e richiede delucidazioni a Zoe Deotto sul perché non possa 

essere introdotto un quarto membro poiché quando è stato proposto, è stata rifiutata la 

possibilità ed il quarto membro è stato considerato solo come un peso. De Carolis chiede chi 

sia a stabilire l’eventuale esperienza nel campo dei regolamenti poiché Giacomo è una 

persona capace sia perché fa parte del Nucleo di Valutazione sia perché ha già aiutato ad 

elaborare una bozza. Ritiene, inoltre, che il passaggio più gravoso sia passare da 3 a 2 membri 

e non, invece, passare da 3 a 4 membri.  

Così come De Carolis, anche Righetti ritiene che debba esserci parità tra due liste e che sia 

più opportuno avere quattro membri che espliciterebbero le due coalizioni.   

Il Presidente ritiene che il numero 3 sia adatto perché altrimenti la Commissione si 

appesantirebbero troppo. Dice, inoltre, che all’interno della commissione costituente debba 

esserci una rappresentazione speculare dell’interno del C.D.S. Sottolinea anche che entro 

aprile dobbiamo presentare una bozza del regolamento agli organi e inserire un quarto 

membro non porterebbe all’arrivo di una soluzione celere, ma piuttosto un rallentamento dei 

lavori.  

Interviene Letizia Camprini che ritiene che non è corretto inserire il numero chiuso adesso, 

poiché le commissioni sono sempre state aperte a tutti.  



Alessandro Vaccaro dice che non è giusto porre delle limitazioni quando vi sia la volontà da 

parte di un altro consigliere di partecipare e, soprattutto, se ci sono delle divergenze sarebbe 

corretto esprimere le due coalizioni all’interno del C.D.S.  

Antonio Renzulli chiede se le commissioni debbano essere ponderate in base alla necessità 

del lavoro oppure in base al mandato popolare poiché sono due discorsi diversi.  

Il Presidente risponde che le due esigenze coincidono, da un lato dobbiamo avere una 

commissione che lavori in maniera snella e dall’altro lato, essendo una costituente, deve 

esserci una rappresentazione speculare rispetto il C.d.S.  

Zoe procede alla lettura degli articoli del regolamento che comportino una divergenza tra le 

due liste: art. 3, art. 16 e art. 20.  

Giacomo Righetti interviene e spiega che il C.D.S. non è previsto da alcuna legge dello stato, 

è un organo creato per difendere ciascuno di noi e quindi deve essere redatto un regolamento 

il più possibile condiviso per la maggioranza e minoranza.  

Interviene il Presidente spiegando che la mozione di sfiducia del consigliere, la quale 

rappresenta una parte del regolamento oggetto di discussione, era un richiamo al Regolamento 

generale di Ateneo, il quale permette la sfiducia a seguito di gravi inadempienze o 

comportamenti scorretti.  

Il Presidente richiede la sospensione della seduta per una consultazione interna ai gruppi.  

Alle 15.45 entra Alessia Ferri.  

Il Presidente richiede di iniziare nuovamente i lavori procedendo alla votazione per il terzo 

membro.  

Per Chiara Ruggeri i favorevoli sono 11. 

Per Giacomo Righetti i favorevoli sono 4. 

ASTENUTI: 2 

 

Si procede alla discussione da parte della coordinatrice Valentina Lorenzetti sulla 

commissione aule studio e biblioteche. Valentina fa presente ai consiglieri l’avvenuto 

incontro con Marcella Peruzzi, la quale ha comunicato che attualmente ci sono degli spazi 

adibiti ad aule studio nelle biblioteche di Economia e San Girolamo; in quest’ultima ci sono, 

inoltre, 2 piani ancora da ristrutturare. Bisognerà chiedere al comune di prolungare gli orari 

di apertura delle biblioteche. È stato anche richiesto di condividere ciò che la biblioteca 

propone nelle pagine social, come Instagram, per aiutare la biblioteca cosicché i servizi che 

vengono offerti possano essere conosciuti da un numero sempre più grande di persone. È stata 

data anche la disponibilità ad organizzare un eventuale buffet con il fine di raccogliere sempre 

più studenti possibili. Una nostra richiesta è quella di chiedere alla Governance di Ateneo di 

iniziare i lavori per i piani inferiori della San Girolamo. Inoltre, la biblioteca di Storia 



dell’Arte sarà aperta sia al mattino che al pomeriggio, grazie all’aiuto di coloro che svolgono 

le 200 ore. Specifica poi, l’accesso alla biblioteca online accessibile h24. 

Interviene Silvia Gullo, spiegando il perché l’Università non possa ottenere un prolungamento 

degli orari di apertura delle biblioteche, dato che il budget utilizzato per il portierato ha 

raggiunto il limite e non può essere assunto nuovo personale. 

Annarosa Clemente specifica che non può essere utilizzato chi svolge le 200 ore per la 

gestione delle biblioteche durante la fase serale, quindi dalle 19 in poi, perché non essendo 

un contratto di lavoro molto spesso si possono assentare per la preparazione di un esame o 

per altri impegni e quindi non è possibile garantire una presenza costante, che avverrebbe nel 

caso di assunzione di più personale. 

Inoltre, Giacomo Righetti fa presente che è stato redatto il verbale dell’incontro con Marcella 

Peruzzi.  

 

Interviene Zoe Deotto con la relazione della Commissione parità di genere. Introduce la 

discussione parlando dell’esigenza di suddividere il lavoro della Commissione su due 

direttrici. La prima, in collaborazione con la Commissione sostenibilità e con il Comitato 

Unico di Garanzia, per arrivare ad una soddisfacente modifica della proposta sulla 

distribuzione di assorbenti portata in discussione lo scorso CDA. Deotto informa il Consiglio 

del lavoro già avviato con le rappresentanti delle sopra citate commissioni, prof.ssa Viganò e 

Prof.ssa Sarti. In particolare, si sta lavorando ad una sintesi tra eventi informativi sul tema 

fertilità e implementazione di un servizio di distribuzione di assorbenti, traendo spunto dai 

modelli già presenti in altri atenei italiani e non. Deotto informa il Consiglio sulla seconda 

direttrice dei lavori della Commissione, spiegando che è già stata avviata una prima 

interlocuzione con l’ERDIS per l’introduzione di un servizio di distribuzione di assorbenti 

nei bagni delle mense Tridente e del Duca. 

Interviene il Presidente informando il Consiglio del fatto che stanno per essere siglati degli 

accordi con un’associazione di Urbino (da rendere pubblica solo dopo la firma dell’accordo) 

per la creazione di un servizio di distribuzione di assorbenti gratuiti interna all’aula studio da 

loro gestita. 

 

4) Informativa da parte del Presidente in merito alle recenti consultazioni con l’Ente 

Regionale al Diritto allo Studio (E.R.D.I.S.); 

 

Il Presidente Alvarez ha parlato con il Direttore dell’ERDIS in merito alle segnalazioni di 

alcune problematiche da parte degli studenti che alloggiano ai collegi universitari e che 

usufruiscono dei servizi offerti dall’ERDIS. I problemi rilevati riguardavano principalmente 

infiltrazioni d’acqua, ed alcuni di essi sono stati risolti. 



Inoltre, è stato chiesto di poter inserire nei menù delle mense universitarie la segnalazione 

<intolleranza al lattosio>.  

Altra tematica discussa riguarda la possibilità di concedere degli spazi all’interno dei collegi 

universitari alle associazioni; a questo proposito il direttore stipulerà un accordo con le 

associazioni di Urbino che consenta loro di gestire gli spazi che attualmente sono in disuso ai 

collegi con il fine di organizzare eventi culturali, ricreativi, sportivi ecc. Il C.d.A. dell’ERDIS 

delibererà sul punto e convocherà i delegati delle associazioni per informarli sui passaggi da 

portare avanti.  

Giacomo Righetti esce alle 16:00 ed esprime la volontà di essere inserito nel gruppo Azione 

Universitaria. 

 

5) Informativa da parte del Presidente in merito al tema di residenza facoltativa per 

studenti e studentesse; 

Il Presidente ritiene che il tema della residenza facoltativa per studenti e studentesse sia un 

tema che debba interessare, non solo il suo incarico di Consigliere comunale, ma anche tutto 

il C.d.S. Infatti, nel corso di un confronto in seno al Consiglio Comunale, Alvarez ha proposto, 

trovando supporto anche in altre forze politiche, di mettere a disposizione in maniera facilitata 

la modulistica necessaria per diventare residenti, con la possibilità di avere una doppia 

residenza con alcune agevolazioni. Ad esempio, la possibilità di avere il medico curante ad 

Urbino, ma anche la possibilità di accedere al pronto soccorso in codice verde senza il 

pagamento del ticket e poter transitare con le automobili in centro. Con la residenzialità sarà 

inoltre possibile avere dei risparmi sui canoni di locazione.  

Un’altra novità riguarda la possibilità di consentire la co-gestione della DATA, a breve 

ripartiranno i lavori che mireranno alla costruzione di un’aula studio nel piano superiore. Al 

tempo stesso, si potrà prevedere che le associazioni universitarie studentesche organizzino i 

propri eventi alla DATA. Come ulteriore incentivo a far sì che le associazioni utilizzino quegli 

spazi, il C.d.S. proporrà l’attribuzione di punteggio ulteriore (es. + 0.5) nelle griglie di 

valutazione del Bando per le attività culturali e del tempo libero autogestite dagli studenti e 

dalle studentesse. Si proporrà, cioè, di attribuire punteggio aggiuntivo a quelle associazioni 

che espliciteranno la volontà di svolgere i propri eventi all’interno della DATA. 

Chiara Ruggeri propone di poter utilizzare alcuni spazi della DATA come luogo di appoggio 

per studenti durante le pause pranzo / merenda.   

Il Presidente propone di gestire l’eventuale aula studio così come sta attualmente facendo 

Fuci; a proposito del modello di gestione interviene Chiara Ruggeri, membro 

dell’associazione, che spiega il sistema che FUCI utilizza per la gestione dell’aula studio in 

Piazzale delle Erbe.  

Fabio De Luna esce alle 16.26.  

Il Presidente Alvarez esce per cinque minuti e viene sostituito da Antonio Renzulli, 

vicepresidente.  



6) Discussione sull’organizzazione dei lavori dei delegati ai rapporti con le Scuole e 

i Senatori in merito all’adeguamento e alla razionalizzazione della 

regolamentazione sugli appelli; 

Luca Dolcinotti esce alle 16.27 

Il Presidente Alvarez rientra e riprende la presidenza del Consiglio. 

Interviene Alessandro Vaccaro dicendo che l’obiettivo è di ottenere informazioni sugli 

appelli, poiché vorremmo che ogni facoltà possa avere tre appelli per ciascuna sessione e al 

tempo stesso vorremmo capire su che base in alcune scuole ci siano degli appelli straordinari 

nei mesi di novembre e aprile, mentre in altre scuole non è prevista la stessa cosa. Si spiega 

che in molte scuole, nonostante appartengono allo stesso dipartimento, vi è una differenza 

nella distribuzione degli appelli. 

Inoltre, si richiede un contatto con il rappresentante della scuola di Lingue per capire se è 

possibile risolvere la situazione degli appelli, nello specifico quelle che riguardano le lingue 

come inglese, francese, ecc...  

Viene proposta la creazione di una commissione interna che possa lavorare alla richiesta da 

presentare in Senato Accademico, oltre ai senatori (Vaccaro A., Gullo S., De Carolis A.) si 

apre la possibilità ai consiglieri di farne parte. Il consigliere Inglese Giuseppe esprime la 

propria adesione.   

Letizia Camprini fa presente che lei, insieme a Francesco Sorcinelli, presenteranno una 

richiesta per l’introduzione di una sessione straordinaria a novembre presso il dipartimento 

DIGIUR, poiché chi ha intenzione di laurearsi a dicembre può sostenere gli esami solo nella 

sessione autunnale, quindi fino a settembre.   

 

7) Costituzione dei gruppi consiliari ed elezione dei loro capigruppo e vice 

capigruppo ai sensi dell’art. 8 del vigente Regolamento del Consiglio degli 

Studenti 

Il Presidente provvede, come da art. 8 del Regolamento del Consiglio di studenti, con il 

determinare la creazione dei gruppi consiliari così come previsto. 

Vengono dunque creati due gruppi consiliari, Azione Universitaria – Studenti Fuorisede e 

UniVerso Studenti 

Viene determinato il capogruppo di Azione Universitaria – Studenti Fuorisede, Antonio De 

Carolis e il vicecapogruppo, Alessia Ferri.  

Viene determinato il capogruppo di UniVerso Studenti, Alessandro Vaccaro e si decide che 

il vicecapogruppo verrà nominato nella prossima seduta del Consiglio degli Studenti, 

inquanto occorre una consultazione più approfondita.  

Aderiscono al gruppo consiliare Azione Universitaria – Studenti Fuorisede: Giacomo 

Righetti, Antonio Renzulli, Antonio De Carolis e Alessia Ferri. 



Aderiscono al gruppo consiliare UniVerso Studenti: Alessandro Vaccaro, Annarosa 

Clemente, Elisa Capozucca, Francesco Sorcinelli, Giovanni Alvarez, Giuseppe Inglese, Silvia 

Gullo, Maria Chiara Ruggeri, Alice Zoe Deotto, Valentina Lorenzetti e Letizia Camprini.  

Agli assenti verrà data la possibilità di aderire ad uno dei due gruppi consiliari durante il 

prossimo Consiglio degli Studenti. 

 

8) Approvazione del Calendario delle sedute ordinarie del C.d.S., con indicazione di 

data, orario ed aula, per il periodo aprile – giugno, di cui all’art. 11 del vigente 

Regolamento del Consiglio degli Studenti 

Il Presidente, nonostante sia consapevole che la definizione del calendario delle sedute spetti 

all’ufficio da lui rappresentato, per agevolare la buona pratica di condivisione democratica, 

propone comunque di votare il calendario. Vengono proposte le seguenti date per le prossime 

sedute ordinarie del Consiglio degli Studenti. Per quanto riguarda orario ed aule, saranno 

comunicati con email preventivamente, vista la difficoltà a determinarle in maniera certa: 

Martedì 4/04/2023 

Venerdì 10/05/2023 

Venerdì 16/06/2023 

Si procede alla votazione: 

FAVOREVOLI: 13 

ASTENUTI: 1 

 

9) Varie ed eventuali  

 

Alessandro Vaccaro propone di limitare la partecipazione a cariche del C.D.S. a coloro che 

sono in Erasmus o sono in procinto di partire al momento in cui viene presentata la 

candidatura. 

Il Presidente Alvarez propone di discuterne alla prossima seduta così da poter avere delle 

possibili bozze su come inserire questa clausola all’interno del Regolamento.  

Chiara Ruggeri espone un evento che si terrà il 21 marzo a Milano, che riguarda la marcia in 

memoria delle vittime di Mafia. Si vorrebbe chiedere all’Università una sovvenzione per 

sostenere le spese di viaggio per andare a Milano in giornata.  

La richiesta è stata presentata per capire se il C.D.S. vuole essere di supporto all’iniziativa 

delle associazioni, con il fine di ricevere la sovvenzione. Vengono richiesti 1500 euro.  

Si procede alla votazione.  



FAVOREVOLI: 11 

ASTENUTI: 3  

 

 

Il Presidente Alvarez chiude la seduta alle 17:00.  

 

 

Letto e sottoscritto 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE     IL PRESIDENTE  

f.to Silvia Gullo        f.to Giovanni Alvarez 

 

 

 


